

桃園縣立平鎮高中 103 學年度第一學期第二次定期評量高二公民與社會科試題

班級：\_\_\_\_\_ 座號：\_\_\_\_\_ 姓名：\_\_\_\_\_

一、單選題(每題 2 分，共 70 分)

1. ( ) 憲法的目的是為保障人權價值平等，請問下列對於平等之精神與其他三者不同？  
(A) 禁止差別待遇原則 (B) 齊頭式平等  
(C) 優惠性差別待遇 (D) 相同事件，相同處理；不同事件，依其性質作不同處理。
2. ( ) 行政法為實現行政目的，而規範行政組織、作用、救濟之法。請問關於行政法之敘述何者正確？  
(A) 行政法為公法人 (B) 憲法是具體化之行政法  
(C) 行政法的帝王條款為「比例原則」 (D) 廣義的行政即為立法、司法及監察以外的國家行為。
3. ( ) 賽巴斯欽與未成年謝爾簽訂工作契約，約定賽巴斯欽成為謝爾私人管家。請問關於此契約之論述何者為真？  
(甲) 此項工作契約，基於締約自由，儘管以口頭約定，但雙方合意即成立。(乙) 謝爾在前年已與莉西完婚，但未成年之身分屬於限制行為能力者，此契約效力未定。(丙) 謝爾與賽巴斯欽簽訂契約時提到，若謝爾無法如期發放工資，則任憑賽巴斯欽宰割，顯違反公序良俗，此部份契約無效。(丁) 謝爾早年遭逢全家滅門之打擊，又頻頻宣稱看見惡魔與死神，遭醫生認定患有精神疾病受監護宣告，謝爾與賽巴斯欽簽約當時意識清楚，且能為意思表示，則契約有效。  
(A) 甲丙 (B) 乙丙 (C) 甲丁 (D) 乙丁。
4. ( ) 依行政法的規範內容「對外拘束人民」或「規範機關內部運作」，可細分為法規命令及行政規則，請問下列何者是行政規則？  
(A) 職業安全衛生管理辦法。(B) 勞工健康保護規則。  
(C) 性別工作平等法施行細則。(D) 進用身心障礙人員作業要點。
5. ( ) 砂糖為唐吉柯德地下工廠員工，一日砂糖因工受傷，老闆唐吉柯德需要基於民法哪項原則承擔賠償責任？  
(A) 物權法定主義 (B) 強制締約 (C) 誠實信用原則 (D) 無過失責任。
6. ( ) 民國九十年李姓員警和涉及立委服務處槍擊案的王姓嫌犯正面對峙，李姓員警見王姓嫌犯朝自己衝過來外，還出現掏槍、開槍舉動，立即直覺判斷的需朝對方開槍，事後他一共開了四槍射中對方的腳和肩膀，但成功制伏歹徒後，不但沒被記功，反而成了殺人未遂的被告。官司纏訟五年，法院認定他使用槍械正確，但開四槍有違甲原則，請問甲原則是指哪項原則？  
(A) 恣意禁止原則 (B) 必要性原則 (C) 適當性原則 (D) 裁量合法適宜原則。
7. ( ) 憲法增修條文第十條之規定「政府應依原住民之民族意願，保障原住民之民族教育權，以發展原住民之民族教育文化」，而原住民族教育法是針對原著民之就學、課程、師資、社會教育部分作相關細部規定。若原住民族教育法未抵觸上位階之憲法及憲法增修條文，則優先適用，請問非基於下列哪個原則？  
(A) 法律明確性原則 (B) 法律優位原則 (C) 法律保留原則 (D) 必要性原則。
8. ( ) 許多顧客在知名餐廳巴拉蒂用餐後，紛紛出現上吐下瀉的情形，儘管事後調查餐廳本身無過失，是提供食材的上游廠商出問題，巴拉蒂負責人仍出面發表聲明全權負起賠償責任。請問下列何者對此事件的看法正確？  
(甲) 此事件適用公平交易法。(乙) 此事件適用消費者保護法。(丙) 餐廳巴拉蒂由於商品提供對消費者造成損害，因此須負起過失責任。(丁) 餐廳巴拉蒂由於商品提供對消費者造成損害，因此須負起無過失責任。  
(A) 甲丙 (B) 甲丁 (C) 乙丙 (D) 乙丁。
9. ( ) 民法主要是在規範人民日常生活相互間的一種法律關係，請問下列何者不是民法規範的項目？  
(A) 租賃房屋 (B) 車禍賠償 (C) 交通罰款 (D) 汽車買賣。
10. ( ) 關於下列對於法律保留原則的敘述組合何者適當？  
(甲) 法律保留原則只適用在公權力對於人民自由或權利造成限制或侵害之情形。(乙) 憲法第 23 條的精神包含了法律保留原則。(丙) 涉及人民基本權益侵害的內容，須經過行政院及立法院的同意。(丁) 國家限制人民基本權必須要有法律規定或是法律具體授權，才不會違反法律保留原則。  
(A) 甲乙丁 (B) 甲乙丙 (C) 乙丙丁 (D) 甲丙丁。
11. ( ) 我國曾規定，只有視障者才能從事按摩業。後由大法官解釋，此項規定過度限制想從事按摩業之非視障者，且未能大幅提升視障者的社經地位，有違何種原則精神被宣告違憲？  
(A) 比例原則 (B) 平等原則 (C) 授權明確 (D) 正當程序原則。
12. ( ) 都教授一向勤學，在台灣短暫的生活當中，亦很認真的旁聽了行政法課程，但由於語言上差異，不小心抄錯了筆記，熱情、友善的台灣同學，請幫他找出哪些選項正確。  
(甲) 行政處分是針對特定個案所作的決定。(乙) 行政指導是行政機關為了實現目的所採取的強制性手段。  
(丙) 法律明確性包含文字明確、授權明確、命令明確。(丁) 法律優位原則是積極的依法行政。(戊) 行政自我拘束原則是行政機關的行為，都必須要有法律上的實質理由，不得恣意而為。  
(A) 甲乙 (B) 乙丁 (C) 甲丙 (D) 乙戊。

- 13.( )統籌分配稅款之目的是藉中央之力量調整對地方的稅收進行調配，讓稅收較少的地方政府可經由中央補助得到經費，以達到均衡發展各地方之目的。然而，行政院長近日為解決台灣食安問題，提出「將以地方政府查處食安事件績效，作為統籌分配款的分配標準」以無關地方統籌比例的因素混為考量，兩者目的間無合理關聯性，有違反\_\_\_\_\_之虞。請問空格中應填入？  
(A)行政自我拘束原則 (B)有利不利併予注意原則 (C)裁量合法適宜原則。 (D)不當聯結禁止。
- 14.( )為避免颱風夾帶而來的豪大雨對民眾造成人身安全危險，通常在颱風警報發布後，各地地方政府依職權衡量隔日需是否停止上班上課，請問，宣布停班停課是屬於何種行政行為？  
(A)行政規則 (B)行政處分 (C)行政指導 (D)給付行政。
- 15.( )泰國人夢妮已具備我國國籍歸化要件，但是申請時卻遭到不予許可的行政處分，於是夢妮的朋友們紛紛提出關於行政處分的看法，請問誰的敘述是對的？  
(A)Nichkhun：是對內發生的單方行政行為。 (B)馬力歐：行政處分上僅需載明救濟結果。  
(C)寶兒：是與人民關係最密切的行政行為。 (D)唐宸禹：是為達成特定目的，所規劃的達成方法。
- 16.( )下述何者「不適用」行政程序法中關於行政程序的規定？  
(A)相關機關駁回人民建照申請。 (B)某市政府向傢俱公司購買辦公桌且遲未付款。  
(C)某公立大學將學生開除學籍之處分。 (D)戶政機關受理之人民申請更改姓名事件。
- 17.( )有鑑於預售屋買賣糾紛頻傳，2001 年內政部制定預售屋定型化契約的應記載及不得記載事項，為保障購屋民眾權益，13 年來，曾多次修法與涵釋預售屋定型化契約，請問下列關於定型化契約之敘述何者正確？  
(甲)定型化契約內容已固定，簽約時不能再作更動。(乙)契約內容若違反信賴保護原則對消費者有顯失公平時，則契約無效。(丙)依消費者保護法，對於條款內容有爭議時應做有利消費者之解釋。(丁)企業經營者與消費者訂立定型化契約前，應有三十日以內之合理期間，供消費者審閱全部條款內容。  
(A)甲乙 (B)甲丁 (C)乙丙 (D)丙丁。
- 18.( )在釋字 655 號中，由於記帳士是專門職業人員，須經過考試取得執業資格，但在記帳士法第二條第二項之規定，卻使得未經考試及格的記帳及報稅代理業務人能取得與通過考試為記帳士者相同資格，後被宣告違憲，自本解釋公布之日起失其效力。但由於相關法規已施行一段時間，為降低對於未經考試及格的記帳及報稅代理業務人權利侵害，因此在修法後設有緩衝條款，已從事記帳及報稅代理業者最多可再繼續執業七年，以維持該類人員之既存權益。請問是基於行政法的哪項法律原則？  
(A)誠實信用原則 (B)平等原則 (C)信賴保護原則 (D)明確原則。
- 19.( )契約是現代社會中最重要也最普遍的法律關係，下列關於契約之敘述何者正確？  
(A)醫生的締約自由受到限制不得任意拒絕治療病人。 (B)契約以要式為原則，不要式為例外。  
(C)要式契約的簽訂會讓企業與消費者的責任關係失衡。 (D)定型化契約為求正式，必定要書面。
- 20.( )雷利依法向市政府申請並取得建築執照，但在興建房屋五個月後，市政府以「該房子位於水源保護區，依法不得蓋房子」為由取消該建築執照後，市政府承諾會依法補償損失。請問市政府的作為符合下列哪一項原則？  
(A)信賴保護原則 (B)禁止差別待遇原則 (C)裁量合法適宜原則 (D)有利不利併予注意原則。
- 21.( )店家前出入之馬路為私人土地所有，結果市府沒徵收就變成既成道路，讓地主未能將損害降到最低，招致地主不滿，遂要求店家花錢買地，不買就用鐵鍊拴住花盆擋起來，甚至租給攤販擋住通道。請問：下列敘述何者不符合民法的精神？  
(A)店家可以向法院主張，地主阻礙通行之行為違反「禁止權利濫用」。  
(B)儘管有「私法自治」，但基於公共利益考量，地主行為可能會受限制。  
(C)店家可以向法院主張，地主阻礙通行之行為是「侵權行為」。  
(D)店家可以向法院主張，地主阻礙通行之行為是違反「誠實信用原則」。
- 22.( )薩克雷擔任國防大學主任期間應違反「國軍兩性營規管理規範」，遭申誡兩次，薩克雷不服，向國防部申請訴願，且在訴願審理中具狀請求閱覽案卷。請問下列哪些敘述符合閱覽卷宗資料權利？  
(甲)申請人不以行政案件當事人或利害關係人為限。(乙)為維護人民法律上利益。(丙)當事人關於自身之記載有錯誤者，無權請求更正。(丁)人民可申請閱覽、抄寫、複印、攝影或重製之行政資訊。  
(A)甲乙 (B)甲丙 (C)乙丁 (D)丙丁。
- 23.( )某縣政府先以規劃「公園藝文特區」名義徵收 5.16 公頃土地，但在興建佔地 1.85 公頃的展演中心後，卻欲將剩餘土地以 BOT 案開發成商場、影城、旅館等大型設施，且目前展演中心規模及空間不但小於其他縣市，甚至連年度展演活動與同級城市相比更是次數最少。遭人質疑縣府是否假藉開發藝文特區之名義多徵收土地，行圖利廠商之實，請問此縣府之行為可能違反哪一原則？  
(A)比例原則 (B)誠實信用原則 (C)法律保留原則 (D)信賴保護原則。
- 24.( )靈魂歌手布魯克是位素人歌手，但擁有自己的一大票死忠歌迷，因此不定期發售的個人專輯總是一開買就銷售一空。為了顯示對專輯的重視，布魯克的專輯都是採用特別設計且已申請專利的肋骨造型包裝，並在其上印有布魯克專屬的骷髏頭圖樣。關於此一專輯之敘述何者正確？  
(甲)粉絲喬巴搶購輯是買到「著作物的著作權」。(乙)專輯歌曲的禁行竄改權為布魯克的「著作財產權」。  
(丙)專輯的肋骨造型包裝是設計專利。(丁)布魯克專屬的骷髏頭圖樣是商品商標。  
(A)甲乙 (B)乙丁 (C)甲丙 (D)丙丁。

25. ( ) 桃園政府為興建航空城遭到當地居民抗議，大園鄉果林村居民呂文忠表示，呂家至今已被徵收三次，第一次有 3 分之 1 的土地被徵收開發桃園機場，但只換到一包麵粉；第二次只換了一台摩托車，如今非但又被徵收，經政府同意把地目改為產業用地後雖然可免於徵收，但還須補繳給政府 1.6 億的增值稅，他的父親呂阿雲去年已在自己耕種的農地上喝農藥自殺。請問政府為了公共建設而侵害到人民的權利的行為，符合憲法規定政府可在哪一情形下限制人民自由權利？
- (A)增進公共利益 (B)避免緊急危難 (C)維持社會秩序 (D)防止妨礙他人自由。

### 題組題

對圍棋一竅不通的小學六年級學生進藤光，某日到爺爺家的倉庫中看見古老圍棋棋盤上有棋聖本因坊秀策的血漬，進而解放棋盤內的棋手藤原佐為的靈魂，開啟的兩人的邂逅，進藤光也因此走向職業棋士這條道路。十八歲的進藤光為懷念亦師亦友的夥伴，將佐為化為一縷幽魂後仍對圍棋的執著寫成小說，不但引起圍棋界與靈學界的關注也不斷蟬聯暢銷小說榜首，更榮獲亞瑪遜書店 5 顆星評價，而後進藤光想向靈界友人佐為分享這則消息，因此踏上尋找通靈王的旅程。

26. ( ) 關於進藤光要對於這部小說的權利何者符合民法規定？
- (A)一完成小說立馬通知親朋好友，即可享有著作權。  
 (B)向智慧財產局聲請登記即可享有著作權。  
 (C)著作財產權可存續到進藤光死後三十年。  
 (D)著作人格權包括公開展示權。
27. ( ) 進藤光為了讓此部作品更加發光發熱，想分享給大眾合理使用，請問以下建議何者有誤？
- (A)可以參考雷席格提出「保留部分權利」的構想。  
 (B)創用 CC 的「CC」為 Creative Commons。  
 (C)創用 CC 讓創作者可以挑選出適合自己的授權條款。  
 (D)創用 CC 的標誌為  。
28. ( ) 關於十八歲的進藤光所作之行為效力何者正確？
- (甲)進藤光與出版社簽訂之契約需要媽媽的承認，此契約才有效。(乙)進藤光為構思書籍內容買了許多相關書籍，其買賣契約效力不需再經由法定代理人追認。(丙)靈媒麻倉葉發現進藤光在通靈這塊頗有天賦，因此無償贈與他棋士佐為死前最後一次使用的圍棋棋子，以助於進藤光的天賦開發，進藤光為怕媽媽發現，悄悄接受。此項行為，效力未定。(丁)進藤光的行為能力效果與受監護宣告之人相同。
- (A)甲乙 (B)乙丙 (C)甲丁 (D)丙丁。

### 題組題

艾爾文為 H 市商業會理事長，但在任期屆滿後遲未完成理監事改選，儘管 H 市政府同意寬限 3 個月延期改選。但改選期屆滿前仍未完成改選，H 市府乃函知該會，依人民團體法第 58 條規定為限期整理處分，且依督導各級人民團體實施辦法第 20 條第 1 項「限期整理者，其理事、監事之職權應即停止」，而停止聲請人理事職權，另遴選整理小組進行整理工作。而後整理小組召開會員代表大會，選出新任理監事及理事長。艾爾文不服限期整理處分，提起行政爭訟，但遭最高行政法院判決駁回確定。艾爾文以「督導各級人民團體實施辦法規定人民團體限期整理者其理監事應即停止職權，是否違憲」申請釋憲。在 103 年 8 月，大法官認定督導各級人民團體實施辦法第二十條第一項「人民團體經主管機關限期整理者，其理事、監事之職權應即停止」規定部分違憲，應自本解釋公布之日起，至遲於屆滿一年時，失其效力。

29. ( ) 大法官在理由書中提到：「因事涉結社自由與理事、監事工作權所為之限制，其應遵行程序及法律效果，自應以法律定之，或由立法機關明確授權行政機關以命令訂定。」係指不得違反下列哪一項原則？
- (A)比例原則 (B)信賴保護原則 (C)法律保留原則 (D)法律優位原則。
30. ( ) 商業團體法明定「商業團體為法人」，請問下列關於法人之敘述何者為真？
- (A)法人乃權利客體。(B)和自然人一樣可享受權利、負擔義務。  
 (C)在法律上與自然人是絕對的概念。(D)是法律上的「個人」。
31. ( ) 依民法之規定可知自然人與法人之差異，請問下列關於民法之敘述下列何者正確？
- (甲)民法是私人之間權利義務關係的基本規範。(乙)廣義之民法包括民法的法典及民事特別法。(丙)民法的帝王條款為「信賴保護原則」。(丁)民法中的所有權觀念隨著社會，從「社會化」轉為「相對化」。
- (A)甲乙 (B)乙丙 (C)甲丁 (D)乙丁

## 題組題

海賊王哥爾羅傑，他在臨死前所說的幾句話，讓許多人爭相前往海上探險，想尋找傳說中的「大秘寶」，讓這個時代成為了「大海賊時代」。此種現象讓維護正義的海軍頭痛不已，並因此召開會議，針對海賊問題提出以下方案：

- 海軍元帥盃：「管他海賊不海賊，只要是海上船隻，全部擊沉就對了！」
- 前海軍元帥戰國：「發現海賊蹤跡後，我們應先包圍對其勸降，而非直接訴諸暴力，同樣是打擊海賊，我傾向採取侵害最小的方式。」
- 海軍上將波爾薩利諾：「要打擊犯罪，最重要的是威嚇這些海賊，因此，我們應該對其進行身家背景調查，來個連作罰，連同其家人一網打盡。」
- 海軍上將一笑：「海軍應優先注意保護民眾，而非殲滅敵人，因此應先將海賊誘往無人海域再開戰，以免對附近商船或人民過度損害，導致目的與利益失衡。」
- 海軍中將蒙其·D·卡普：「我的金孫孫正以成為海賊王為目標而努力，為了避嫌，我退出此次會議！」

- 32.( )海軍元帥盃之手段，可與下列哪個原則相呼應？  
(A)衡量性原則 (B)明確性原則 (C)必要性原則 (D)適合性原則。
- 33.( )請問關於前海軍元帥戰國的論述符合哪項原則？  
(A)適合性原則 (B)必要性原則 (C)明確性原則 (D)衡量性原則。
- 34.( )海軍上將一笑的想法符合哪項原則之精神？  
(A)恣意禁止原則 (B)行政自我拘束原則 (C)衡量性原則 (D)有利不利併予注意原則。
- 35.( )對於蒙其·D·卡普的意見解讀何者正確？  
(A)卡普展現的是「行政自我拘束」的態度。  
(B)卡普考量到與其親屬有利害關係，基於迴避制度於是很有自覺的「申請迴避」。  
(C)卡普考量到與其親屬有利害關係，基於迴避制度於是很有自覺的「自行迴避」。  
(D)由於身分尷尬，卡普繼續待在會議中討論並不適當，基於適當性原則之考量，卡普很專業。

## 二、多重選擇題(每題3分，共30分。)

- 36.( )磁鼓王國政權轉移，新統治者朵麗兒上任並推出新政策，請問下列哪些政策，符合「真平等」的精神？  
(A)女性勞工可在懷孕期間申請從事較為輕鬆的工作，且雇主不得拒絕。  
(B)不論貧富貴賤，國民皆繳交相同額度之健保費，享受同樣的醫療資源。  
(C)國內弱勢族群拉邦族，可以在政治上享有保障名額。  
(D)磁鼓國民只要達到65歲即可領取老年年金。  
(E)法律之前，人人平等。
- 37.( )請問下列哪些契約是成立的？  
(A)月城雪兔向飲料機投擲了二十元硬幣購買飲料。  
(B)李小狼在麵店點完陽春麵後，自行取用一盤小菜食用。  
(C)大道寺知世在二手市場以一本詩集交換到布娃娃。  
(D)木之本櫻向老闆表示：「若買這兩把青菜能送我蔥，那我就買！」老闆表示：「買三把青菜才能送蔥！」。  
(E)木之本桃矢向老闆點完便當後，老闆問桃矢：「拔絲地瓜剛出爐，是否來一盤？」桃矢沉默不語。
- 38.( )下列行為受公平交易法之規範，請問哪些敘述正確？  
(A)瓦傑明知其代言的麵條添加化學成分，但代言廣告宣稱麵條製作不添加人工成分，妨害市場自由競爭。  
(B)喬巴生髮水及布魯克萌髮素在隔一周先後漲價，屬聯合行為，可能會遭公平交易委員會開罰。  
(C)基平與白星漁業為漁業兩大龍頭，在合併前須先向公平會申報，對其合併影響進行評估。  
(D)兩大企業間想調漲價格之結合行為可先向公平交易委員會申請許可。  
(E)對於聯合行為之認定常有爭議，致使公平會開罰不易。
- 39.( )行政機關的行政行為須先有公平合理的程序，才符合所謂的正當行政程序。請問下列哪些情形符合正當行政程序？  
(A)新八在擔任國家獸醫考試類科中某兩科之命題委員及審題委員期間報名獸醫考試。(B)立法院的法案須經三讀程序通過。(C)對於認定違建的房屋拆除前，發函告知當事人得於一定期間內向主管機關提出救濟。  
(D)阿銀在限速50的路段收到一張機車測速80之違規罰單，但是阿銀的50C.C.老綿羊極限速度為40，因此提出申訴。(E)政府為提升觀光事業品質，訂定「300億元發展觀光計畫」，為使該內容符合切合實際需求，舉辦聽證會。

- 40.( )著作權法的規定看似動輒得咎，但事實上在著作權法第 44 條至第 65 條中均分別規定有「合理使用」的內涵，請問下列敘述中，何者屬於「合理的使用」？  
(A)將買來的正版專輯複製出 mp3 音檔，供自己聆聽。 (B)合法軟體所有人將備用存檔軟體借給別人使用  
(C)經常在午休時間大聲播放自己購買的正版專輯給同學聽 (D)為了完成報告，「少量引用」他人的著作並註明出處。 (E)學校在收費的社團成果發表上播放流行歌手的新歌助興。
- 41.( )若以行為內容作為標準，可將行政行為大致分為「干涉行政」與「給付行政」，以下何者為「干涉行政」？  
(A)稽徵稅捐 ( B)提供全民健康保險 (C) 為建設學校，徵收土地之行為。  
(D)警察處分 (E)發布氣象資訊。
- 42.( )中央警察大學簡章規定，報考警校必須不是色盲曾被聲請大法官釋憲，大法官以警察工作內容繁雜、廣泛等理由，認為辨識顏色能力應為警察基本能力，因此色盲是不適合擔任警察之正當理由，且大學自治為憲法第十一條講學自由之保障範圍法保障權利，自得以其自治規章，於合理及必要之範圍內，訂定相關入學資格條件。此外採排除色盲者入學之手段，亦確有助於前開目的之有效達成。請問大法官之合憲理由可能為何？  
(A)符合法律保留原則 (B)符合平等原則 (C) 符合比例原則 (D) 符合信賴保護原則 (E) 符合誠實信用原則。
- 43.( )我國憲法第 23 條規定，將「防止妨礙他人自由、避免緊急危難、維持社會秩序、增進公共利益」，列為國家限制基本人權的公益目的。下列基於四種情況面對基本自由權利的限制比較，哪些選項正確？  
(A)戰爭時期為保護國家機密，相關單位對人民檢查人民書信，限制人民秘密通訊的自由，是基於「避免緊急危難」。(B) 為免翡翠水庫的水源受到汙染，先行將「翡翠水庫保護區」內的居民遷移，是基於對「防止妨礙他人自由」之預防。(C) 警察基於「避免緊急危難」考量，先行驅散遊行時間結束的民眾，以免民眾後續失控。(D) 對可能感染伊波拉病毒的兩津勘吉採取隔離措施，是基於「維持社會秩序」。(E)由於製造噪音或深夜喧嘩者可能會「妨礙他人自由」，因此警察可對其行為進行限制。
- 44.( )憲法第七條「中華民國人民，無分男女、宗教、種族、階級、黨派，在法律上一律平等。」所保障之平等全包括性別平等，以下何者符合性別平等的概念？  
(A)立法委員的婦女保障名額排擠到男性參選者，是一種對於男性的歧視。  
(B)子女姓氏在父母無共識下，由父母抽籤決定。  
(C)男女平等應立基於義務上，因此男女皆要服兵役。  
(D)女性的廁所建置數量應多於男性。  
(E)不論健護課或是軍訓課，男女生皆需要修習。
- 45.( )海賊船上，海賊娜美決定趁著今天天氣晴朗、風平浪靜，讓夥伴們對於民法上的財產權有基本概念，可惜每位團員都想顯示自己的知識水平，導致場面一片混亂，請幫助娜美找出有正確觀念的夥伴。  
(A)魯夫：「物權可分為動產與不動產，車子就是不動產」  
(B)喬吉士：「我們是採物權法定主義」。  
(C)羅賓：「礦業權、漁業權是財產權中的準物權」。  
(D)索隆：「我跟喬巴借的酒錢，如果喬巴一直忘記跟我要，15 年後我就可以拒絕還錢」。  
(E)佛朗基：「騙人布以三瓶可樂換取使用小梅莉號的權利，就使用小梅莉號來看，騙人布是債權人」。

恭喜你，完成本試題！！！！